

习近平总书记勉励中小企业办大事

新华社北京6月27日电(记者 张辛欣 周圆)6月27日,是联合国确立的“中小微企业日”。

在中国,量大面广的中小微企业,是经济韧性的重要支撑、活力的具体承载。

习近平总书记高度重视中小微企业发展,在地方考察中,多次走进产业园区、工厂车间,问技术、看产线、听意见,殷殷关切、寄予厚望。

“中小企业能办大事”“党中央高度重视并一直在想办法促进中小企业发展”“中国的民营企业、中小微企业,有活力、有灵性,有一股子精神”……一系列重要论述意涵深刻。

中小企业在经济社会发展中发挥着举足轻重的作用。

习近平总书记指出,中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。

放眼我国经济版图,超6000万户中小企业遍布千行百业,贡献了我国60%以上的GDP、70%以上的技术创新、80%以上的城镇劳动就业,小微企业更是不计其数。

放眼一条条产业链,超六成“小巨人”企业深耕工业基础领域,近八成分布在重点产业链环节;从设计、原料到零部件、装备,几乎每个领域、每个环节,都有大量中小企业的硬核支撑,在维护产业链供应链安全稳定、提升竞争力上发挥重要作用。

中小企业好,中国经济才会好;中小企业有韧劲,中国经济才有韧劲。习近平总书记念兹在兹,在不同场合为企业和员工加油鼓劲,提出期许。

谈创新:2018年10月,在广州明珞汽车装备有限公司,同在场的中小民营企业负责人亲切交谈,肯定他们在自主创新方面取得的成就,希望广大中小企业聚焦主业,加强自主创新,通过自身努力不断取得新的业绩;

谋发展:2020年3月,在宁波北仑大碇高端汽配模具园区,同园区管理人员、中小企业负责人代表、外地返浙员工代表等交流,强调“民营企业、中小企业在我国发展特别是产业发展中具有重要地位”“广大中小企业要发扬企业家精神,顽强拼搏,攻坚克难”;

探前沿:2025年4月,走进“模速空间”这个上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,同青年创新人才亲切交流,指出“人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业”;

应对挑战,中小企业要加快转型升级;抢抓机遇,“小体量”要有更高的“含金量”。

“专精特新”——习近平总书记对中小企业高质量发展提出明确要求。

对中国经济而言,建设现代化经济体系既要有大而全的“大象军团”,也离不开小而精的“蚂蚁雄兵”。特别是在强链补链过程中,需要更多深耕细分领域、掌握“独门秘籍”的中小企业,为经济发展提供重要支撑,为创新创造激发更多活力。

对企业自身而言,与大企业相比,中小企业更加灵活,坚定向专业化、精细化、特色化和新颖化方向发展,将在产业链中构筑不可替代的竞争力。

在致2022年全国专精特新中小企业发展大会的贺信中,习近平总书记要求,“着力在推动企业创新上下功夫,加强产权保护,激发涌现更多专精特新中小企业”。

党的二十届三中全会提出构建促进专精特新中小企业发展壮大机制。

开展新一轮中央财政支持专精特新中小企业高质量发展行动;支持企业联合高校院所承担国家科技项目,面向产业需求共同开展攻关;优先支持“小巨人”企业参与重点产品和重点工艺的应用计划,实施专利产业化促进中小企业成长计划……推动中小企业向专精特新方向发展,政策“组合拳”持续发力。

当前,我国已累计培育专精特新中小企业超过14万家,专精特新“小巨人”企业数量达到1.46万家。

如今,人形机器人多点突破,人工智能大模型火爆全球……在激烈的国际竞争中,一个个中小企业展现“硬实力”,恰恰说明聚焦主业、深耕细作、走专精特新之路,是强内功、谋发展、抓机遇的关键,为企业带来广阔空间。

不可否认,当前外部环境复杂严峻,国内结构转型任务仍然比较繁重,一些企业在转型发展中遇到困难。

今年4月25日,习近平总书记主持召开的中央政治局会议强调,“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”。“稳企业”在“四稳”中居于重要位置。

从修订后的《保障中小企业款项支付条例》正式施行,以“硬约束”破解中小企业“要账难”,到推动更多中小企业融入大企业供应链,帮助其进市场、拿订单,再到开发推广适合中小企业特点的“小快轻准”数字化产品……今年以来,各方加大力度,切实为企业纾困解难。

大树有大树的伟岸,小草有小草的坚韧。正如习近平总书记所说,“我国中小企业有灵气、有活力,善于迎难而上、自强不息”。

持续为中小企业破解难题,做优环境,激发他们的内生动力和创新创造积极性主动性,“小快准”必将迸发“大能量”。

市政协围绕“统筹农体文旅商深度融合,打造国际生态旅游目的地中心城市”开展调研

本报讯(记者 王琼)6月25日至26日,西宁市政协围绕“统筹农体文旅商深度融合,打造国际生态旅游目的地中心城市”主题开展专题调研,旨在发挥政协协商作用,探索多业态融合新模式,为城市文旅发展建言献策。

此次调研以西宁建设国际生态旅游目的地中心城市为引领,紧扣“一芯一环多带”生态旅游发展格局展开。调研重点聚焦三方面内容:全面了解各地区、部门在推动农体文旅商融合工作中的基本情况、成效与经验;深入剖析当前存在的

主要困难和问题;研究提出针对性、可操作性强的对策建议。

调研过程中,市政协通过多种形式扎实推进工作。一方面,组织相关地区、部门负责人及部分政协委员召开座谈会,广泛交流探讨;另一方面,开展实地考察。湟中区、市发改委等地区和多个部门负责人详细介绍了工作开展情况,并进行座谈讨论;大通县、湟源县及西宁各城区相关部门负责人分别汇报了本地工作进展情况。此外,调研组还前往湟中区千紫缘农业科技博览

园、青海可可西里食品有限公司、城西区海湖广场“777island”特色文旅商业街区、“6860”青海产品文化体验中心、西宁城市文化会客厅等地进行实地调研,深入一线掌握实际情况。

此次调研活动,将为西宁进一步做好农体文旅商深度融合工作、加快打造国际生态旅游目的地中心城市提供有力的智力支持和决策参考。后续,市政协将结合调研成果,形成具体建议,推动相关工作高质量发展。

民建西宁市委举办“税法进企业”宣讲活动

本报讯(记者 徐顺凯)6月26日,由民建西宁市委、青海省注册税务师协会共同主办的“暖企护航 阳光前行”——“税法进企业”宣讲活动举办。

宣讲活动邀请路双、郝新春、王晨三位注册税务师从增值税相关法律法规、企业所得税相关法律法规、重点会计科目核算及税收优惠政策等几个方面对企业家关心的个人所得税等税法问题进行了专题讲解和现场答疑,并提出合规经

营、防范风险的建议。

聆听宣讲后大家纷纷表示,将以此次活动为契机,持续打造“民建爱,同心行”和“暖企护航,阳光前行”社会服务精品品牌,积极探索会员服务新举措,赋能企业守法善经营、健康促发展,以走在前、作表率、勇担当,为西宁在现代化新青海建设中“挑大梁、勇争先”展现省会担当贡献民建力量。

宣讲前,民建西宁市委与青海省注

册税务师协会签署了战略合作协议,双方将以此次签约为新的起点,携手打造独具特色的“税协+民建”协同服务模式,建立健全常态化协作机制,同心同向聚共识、合理拍谋发展,进一步拓展社会服务领域、提升社会服务质效,实现资源共享、精准服务、优势互补、合作共赢,共同为优化区域营商环境,扎实推进全面深化改革西宁实践携手共进。

2025 西宁半马今日开跑

本报讯(记者 张国静)6月29日7时30分,2025 西宁半程马拉松比赛从青海体育中心开跑。本届半马赛事规模1.5万人,平均海拔2261米。全程共设半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)两个项目。

一场半马不仅是速度与毅力的较量,更是深度探索这座城市的绝佳契机。这周末跟着2025 西宁半程马拉松,用心感受夏都西宁的清凉与热情,用脚步丈量

“雪豹之都”“丁香之城”的独特魅力!

西宁是青海省省会城市,作为青藏高原一颗璀璨的明珠,是古“丝绸之路”“唐蕃古道”的必经之地,也是目前不少游客环青海湖旅游的起点,高铁1小时可抵达兰州、高铁4小时可抵达西安、银川等地,交通便利。

而西宁半程马拉松首次创办于2023年,目前已成功举办两届,作为国内又一场省会马拉松赛事,跑友在奔跑中真正

体验了西宁的自然风光,感受了深厚历史文化,从而认识了西宁、认识了青海。

跑一场马拉松,爱上一座城。近年来,西宁市以赛为媒,以体促旅,助推“农体文旅商”融合发展,推动西宁文化旅游产业向高品质、多元化升级,让更多跑者在享受跑步的乐趣时欣赏美景、品味美食,推动西宁半程马拉松赛事“流量”转化为促文旅促消费的“留量”。

西宁雪豹队客场点球绝杀对手

本报讯(记者 金华山)6月28日下午,在第二届“大美青海·高原足球”超级联赛第四轮比赛中,西宁雪豹队客场挑战黄南热贡艺术队。比赛最后一分钟,西宁雪豹队凭借点球完成绝杀,最终顽强拿下3分。此役过后,西宁雪豹队重新登上了积分榜榜首。

本轮比赛的两场比赛同时在当日下午开球,比赛对阵双方分别是:黄南热贡艺术队VS西宁雪豹队、海西柴达木枸杞队VS玉树牦牛队。

自开赛以来,黄南热贡艺术队获得三场平局,攻守较为均衡,西宁雪豹队在第一场输球后,很快调整状态取得两连胜。随着青海各地气温上升,下午的比赛

对于队员们来说难度极大,特别是强烈紫外线,高海拔球场的挑战难度更大。

西宁雪豹队与黄南热贡艺术队的比赛开始后,两队互相试探,随后进入白热化阶段,两队相互有攻守,但谁都没能打破僵局。上半场比赛结束,双方0:0握手言和。

进入下半场,西宁雪豹队禁区内犯规,黄南热贡艺术队获得点球,比赛似乎朝着对西宁雪豹队不利的方向发展。但是,黄南热贡艺术队队员将球点打到球

门立柱,西宁雪豹队逃过一劫。比赛来到九十分钟,双方依然没有建树,但是补时最后一分钟,西宁雪豹队队员带球进入禁区,被黄南热贡艺术队球员绊倒,裁判判给西宁雪豹队一粒点球。主罚队员将球稳稳送入网内,比赛也正式结束。

本轮先赛一场的情况下,西宁雪豹队以9个积分的优势来到积分榜首位。同时进行的玉树牦牛队也在海西柴达木枸杞队身上拿到3分,继续强势追击积分榜前区。



西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

6月27日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1374件次,网民留言66件(西宁12345微信公众号58件,西宁市政府网3件,市委网信办1件,青海12345政务服务网1件,人民网3件),直接办理744件,转交责任单位办理630件,回访144件。

热点问题:

1. 噪音问题 68件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权 64件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 物业管理 45件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办 政务服务便民热线 12345 扫码关注

安全隐患有奖举报

微信小程序举报(扫描二维码) 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月27日,西宁市共收到安全隐患举报58件,其中12345政务服务便民热线接收举报50件、西宁市消防救援支队接收举

报8件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。